Funkce a linearni funkce 1

Neni povolen ndvrat k pfedchazejicim otazkam. V testu jsou i otazky, kde mize byt vice spravnych odpovédi
nebo naopak spravna odpovéd zadna.

1. Urdci definicni obor funkce: 7. Ktery z nasledujicich grafi pfedstavuje graf
y:Jx+1 funkce y = -x + 2?
A 5\
AL +2)
B ‘(-1; +00) 4 1
C <1,', +cc-)
D (-1; +=) 3

2. Kdy je funkce klesajici?

A Jestlize pro kazdé x, > x, plati, Ze f(x;) > f(x,)

B Jestlize pro kazdé x, > x, plati, Ze f(x,) < f(x;) N

C Jestlize pro kazdé x, > x, plati, Ze f(x,) = f(x,)

D Jestlize pro kazdé x, < x, plati, Ze f(x;) < f(x,) 0

-3 -2 =1 0 1 3
3. Pro funkci, ktera je dana rovnici y = 3x2, \
plati: 1]

A Nema ani maximum, ani minimum. B 3-

B Graf prochazi po¢atkem souradného systému.

C Ma maximum.

D

Pro zaporna x je klesajici, pro kladna x je rostouci.

4. Neprima umérnost je funkce, ktera je dana
rovnici:

Ay = k/x, kde x je libovolné realné cislo réizné od g T T o T

nuly.

B y = ax? + bx + ¢, kde a je libovolné redlné Cislo -11

rlizné od nuly. c N

C y = kfx, kde x musi byt libovolné zaporné realné
¢islo réizné od nuly. ”

5. Urci definicni obor funkcey = -4x + 0,5 ) 2 A 0 i 2 3
R%
R* "

A
B
C R\ {0} o *
D R

b
w4

6. Urcete vSechny linearni funkce, do nichz patFi
tyto usporadané dvojice: [0; -2], [3; 5]. .

7
=—x+2 0
=z S

B
7
=—x-2 14
Y73

C
7
=——x-2
¥=73
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8. Kolik bod, s vyjimkou pocatku souradného 12. Urcete vSechny linearni funkce, do nichZ patfi
systému, potrebujeme nejméné znat k tyto usporadané dvojice: [1; 1], [3,5; -7].
sestrojeni grafu pfimé imérnosti? A 16 21

B 1 > 5
c 2 S olle L2
b3 5 5
9. Uréete defini¢ni obor funkce: © s le .21
iy S 5
Ty -4 > 16, 21
A R 575
B (-2; 2)
13. Uré iéni .
C <2; 2> Urcete ;:Ieﬁmcm obor funkce:
D R\{-2; 2} y=—
. x“+1
10. Co je to funkce? A 1
A Zobrazeni, kde ke kazdému prvku oboru hodnot je 5 (-o; +1)
pFifazeno pravé jedno reélné &islo. (-1; +1)
B Zobrazeni, kde ke kazdému prvku defini¢niho oboru € (- -1)
je pfifazeno praveé jedno realné Cislo. D (~0; +)
C Zobrazeni, kde k nejvySe jednomu prvku definicniho .. .
oboru je pfifazeno pravé jedno reéiné ¢islo. 14. Urdi definicni obor funkce y = 2x + 1
D Zobrazeni, kde ke kazdému prvku defini¢niho oboru AR
je pfifazen pravé jeden prvek jiné mnoZziny B R
C R*
11. Na obrazku je narysovan graf funkce: D R\ {0}
Ly 15. Rozhodni, jaka je nasledujici linearni funkce:
y =-2x
4 A Neklesajici
3 - B Konstantni
C Klesajici
g D Rostouci
1 - 16. Funkce y = 3x - 2 je linearni funkci:
A Nerostouci
1 11— B Kvadratickou
1 2 3 4 5 6 7 8«x ¢ {Klesajid
D Konstantni
A Urjcete souradnice bodu K. 17. Kvadraticka funkce je kazda funkce zadana
[2; 0] rovnici:
° 4 2] Ay = ax + b, kde a je rlizné od nuly.
C [2; 4] By=0
b [0; 4] C y = ax? + bx + ¢, kde a je realné cislo réizné od
nuly.
D y = ax + bx + ¢, kde a je redlné Cislo rlizné od nuly.
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18. Rozhodnéte, jaka je nasledujici funkce f: y =

O 0O o >

19.

20.

O 0 o >

21.

A W N P

22.

O o0 w >

2.12.2016 19:39:10

-4x2
V celém D(f) rostouci
Suda
V celém D(f) klesajici
Licha

Rozhodni, zda nasledujici tabulka miize
predstavovat funkci:

x| 2 3 4 S | 6 F 8 19

y| 4 |6 [ 81012141618

Ano mize, ale pouze v pripadé, Ze vynechame
sloupec pro x = 2

Ne, nemize

Ano, mlze

Ano mize, ale pouze v pripadé, Zze vynechame
sloupec pro x = 9

Kvadratickou funkci miiZze predstavovat
funkce dana rovnici:

y=ax?+bx+c
y=ax+bx+c
y = 1/x

y = ax? + bx

Vytvor spravné dvojice: Funkce - Priisecik s
osou y:

y=-2x-3 A [0; 0]
y=-x+2 B [0; 2]
y=5 ¢ [0; -3]
y = 2x2 D [0; 5]

Je dana pfima umérnost y = 5x. Urci, pro

jakou hodnotu je funkéni hodnota rovna cislu

40.
-20
-8
8
20

23.

O o0 o >

24.

O o0 o >

25.

O o0 o >

26.

A

O O w

Rozhodni, zda nasledujici graf miize
predstavovat graf funkce:

| | | | | ] | |
| ] 1 1 1 I I T

1 2 3 4 5 B 7 B8
Ano, mizZe, je to graf konstantni funkce
Ano, mize, je to graf linearni lomené funkce
Ano, mlze
Nem(ze

Grafem linearni funkce s definicnim oborem
R je vzdy:

Parabola

Pocatek soufadného systému

Kruznice

Pfimka

Grafem kvadratické funkce miiZe byt:
Parabola

Jedna vétev hyperboly

MnoZzina bodg, jimiz Ize prolozit parabolu
Mnozina bod@, jimiz Ize prolozit hyperbolu

Na obrazku je narysovan graf funkce:

N

-
]
w
.
8]
(n]
~l
o =+

Napiste rovnici funkce.

y=x+1
y = -2X
y = 2X
y=3x-2
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27.

O 0O o >

28.

o]

U 0O W >

29.

O 0O o >

30.

A W N P

31.

O o0 w >

32.

O O wm >

PFima umérnost je zvlastni pripad funkce:
Klesajici

Kvadratickeé

Kubické

Stoupaiici

Urci defini¢éni obor funkce y = Vx

R*,

R

R\ {0}

R

Urci definicni obor funkce:
1

F==
X

R\ {0}

R+

R

R\ {1}

Vytvor spravné dvojice: Funkce - Priisecik s
osou X:

y=2x+1 A [1/3; 0]

y=-3x+1 B [0; 0]

y=6 C [-0.5; 0]

y = x2 D Nema présecik s osou
X

Rozhodnéte, jaka je nasledujici funkce f: y =
x3

V celém D(f) klesajici

V celém D(f) nerostouci

Licha

Suda

Urcete defini¢ni obor funkce:
1

4 x+1

R

R\ {1}

(-0} -1) U (-1; +=)

R\ {0}
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